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TD 01 

Exercice 1 : 

Voir la figure suivante 

 

 

 

 

 

 

 

 

1- Quel est le contenu de l’accumulateur après l’opération d’addition. 

2- Donnez l’état de chaque indicateur du registre d’état avec explication. 

3- Même questions pour 𝐴𝐿 = 1111 0011 et 𝐵𝐻 = 1101 0111. 

Exercice 2 : 

La figure 1 représente une organisation de l’unité arithmétique, qui permet d’effectuer des opérations 

arithmétique de deux opérandes sur 4 bits, 𝑋 = 𝑥3𝑥2𝑥1𝑥0 et 𝑌 = 𝑦3𝑦2𝑦1𝑦0.  
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Les multiplexeurs sélectionnent l’opérande 𝑌 ou 𝑌̅ pour l’additionneur 4-bits  

1. Concevoir l’additionneur 4-bits avec 4 additionneurs complets de 1-bit 

 

2. Compléter la table suivante :  

Entrée de sélection 𝑆0 Sortie de l’additionneur 4-bits 𝐹 

0  

1  

3. Quel est la valeur de 𝐹 pour 𝑆0 = 1, 𝑋 = 1010 et 𝑌 = 0110 

  

SOLUTIONS 

 

Exercice 1 : 

1- Contenu de l’accumulateur : 

L’opération effectuée est l’addition binaire 
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  0 0 0 0 0 1 1 1
 

AL ← 0 0 0 0 0 1 1 1 

Après l’opération d’addition binaire le résultat est donné par 00000111. 

2- L’état de chaque indicateur du registre d’état : 

 CF : indicateur du retenu auxiliaire c’est le 9ème bit dans le résultat, 𝐂𝐅 = 𝟏  

 ZF : indicateur Zéro, prend la valeur 1 si le résultat est nul, alors, 𝐙𝐅 = 𝟎    

 PF : indicateur de parité, il prend la valeur 1 si le nombre de bits égaux à 1 dans le résultat est 

pair, dans ce cas 𝐏𝐅 = 𝟎     

 SF : indicateur de signe, c’est le 8ème bit (16ème bit). En arithmétique signée ce bit prend la valeur 

1 si le résultat est négatif et prend la valeur 0 si le résultat est positif, alors 𝐒𝐅 = 𝟎 (résultat est 

positif) 

 AF : indicateur du retenu intermédiaire, c’est le retenu qui se propage du quartet (4 bits) de poids 

faible vers le quartet du poids fort, 𝐀𝐅 = 𝟎             

 OF : Dépassement de capacité (Over Flow), c’est un bit qui indique si l’information du signe est 

perdue (dépassement de capacité), dans ce cas il prend la valeur 1 par contre si l’information du 

signe est conservée l’Over Flow prend la valeur 0. En peu déterminer le bit Over Flow (OF) par 

l’opération logique 𝐎𝐅 = 𝐂𝐅⨁𝐫𝐬, où rs le retenu ajouté aux bits de signe. Alors on a 𝐎𝐅 =

𝟏⨁𝟏 = 𝟎  (l’information du signe est conservée est le résultat est correct). 

3- Somme de AL et BL 



3 
 

+ 1⏞
rs=1

1

1
1
1
0
1
1

0⏞
AF=1

0

0
1
1
1
1
1

1⏟
CF

  1     1 0  0     1  0 1 0
 

𝐂𝐅 = 𝟏, 𝐙𝐅 = 𝟎, 𝐏𝐅 = 𝟏, 𝐒𝐅 = 𝟏 (résultat négatif), 𝐀𝐅 = 𝟏, 𝐎𝐅 = 𝟏⨁𝟏 = 𝟎 (résultat correct)       

Exercice 2 : 

1. Concevoir l’additionneur 4-bits avec des additionneurs 1-bit 

  

  

 

  

 

2. Compléter la table suivante : 

 Lorsque 𝑆0 = 0, les sorties des quatre multiplexeurs 𝐵3𝐵2𝐵1𝐵0 = 𝑦3𝑦2𝑦1𝑦0 et 𝐶𝑖𝑛 = 0, dans ce 

cas la sortie de l’additionneur 4-bits 𝐹 = 𝑥3𝑥2𝑥1𝑥0 + 𝑦3𝑦2𝑦1𝑦0 + 𝐶𝑖𝑛 = 𝑋 + 𝑌         

 Lorsque 𝑆0 = 1, les sorties des quatre multiplexeurs 𝐵3𝐵2𝐵1𝐵0 = 𝑦̅3𝑦̅2𝑦̅1𝑦̅0 et 𝐶𝑖𝑛 = 1, dans ce 

cas la sortie de l’additionneur 4-bits 𝐹 = 𝑥3𝑥2𝑥1𝑥0 + 𝑦̅3𝑦̅2𝑦̅1𝑦̅0 + 𝐶𝑖𝑛 = 𝑋 + 𝑌̅ + 1 = 𝑋 − 𝑌         

Entrée de sélection 𝑆0 Sortie de l’additionneur 4-bits 𝐹 

0 𝐹 = 𝑋 + 𝑌 

1 𝐹 = 𝑋 + 𝑌̅ + 1 = 𝑋 − 𝑌 

 

3.  la valeur de 𝐹 pour 𝑆0 = 1, 𝑋 = 1010 et 𝑌 = 0110 : 

𝐹 = 𝑋 + 𝑌̅ + 1 = 1010⏟  
𝑋

+ (1001⏞  
𝑌̅

+ 1)
⏟        

−𝑌

= 1011 
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